

博爱无疆康吾心

“康心基金”心脏病患者救助项目首期执行情况回顾

“看着一对儿女跟正常儿童一样健康长大，我心里充满了幸福的感觉。我衷心感谢省红十字会，是他们设立了这样一个专门救助心脏病患者的基金，让很多像我们这样经济条件困难的家庭得到帮助，让我们的孩子获得重生的机会。谢谢你们！”7月31日，来自贵州山区的黎政碧在省红十字会“康心基金”心脏病救助项目第一期总结暨第二期启动仪式上，动情地诉说着他对省红十字会“康心基金”救助项目的感激之情。

“康心基金心脏病患者救助项目”是省红十字会联合东阳市人民医院于2011年8月成立的专项救助心脏病患者项目。第一期项目为期3年，由东阳市人民医院每年筹资75万元，专项用于金华、衢州两市和丽水市缙云县以及周边部分有合作基础的县(市、区)的困难家庭、外来务工人员困难家庭的心脏病外科手术患者的医药费救助。该基金由省红十字会委托东阳市红十字会负责管理，确定东阳市人民医院为项目定点医院，承担项目有关任务。截至今年7月，“康心基金”已累计救助心脏病患者207名，救助金额达283.1万元。

巡回走进县市，竭力救助患者

杜小宁是永康人，患有风湿性心脏病20年了。没做手术之前，他身体很虚弱，一到冬季就一直咳嗽，吃药也没多大效果。那时候，杜小宁的父母住在五楼，冬季的时候，他要花半个小时才能爬到五楼，每上一层楼要歇五分钟，否则就会喘不上气来，其中的痛苦不言而喻。杜小宁说：“我父母都八十多了，我却害怕去看望他们，真觉得愧对他们。”

2012年10月20日，“康心基金走进永康”，东阳市人民医院的专家来到永康义诊。杜小宁咨询过该院陈立军主任后，得知有治愈的希望，马上做



2013年11月28日，“康心基金走进嵊州”，东阳市人民医院专家现场为患者进行义诊和健康体检。

了手术预约登记。同年11月7日，陈立军为杜小宁亲自主刀，术后两个星期，他就康复出院了。心脏病治好了，20年的痛苦日子终于结束了，杜小宁激动地说：“感谢红十字会‘康心基金’，感谢东阳市人民医院，谢谢你们让我再次拥有健康和幸福。”这次手术，杜小宁总共花费72819元，“康心基金”救助1.5万元左右，加上医保报销，他自己只承担了789元的费用。

从2012年3月起，“康心基金”项目陆续在金华、丽水、衢州、绍兴地区的13个县(市、区)开展了走进县市活动。截至2014年3月，已累计免费体检1843人次，免费B超和心电图检查674人次，发放“康心基金”资料1.11万份，筛查到有心脏手术指征患者215名。

真情感动患者，项目影响扩大

“康心基金”项目得到社会各界的广泛认可，参加过义诊、得到过救助的心脏病患者成了义务宣传员，介绍身

边符合救助条件的病友申请项目救助，第一周期捐赠资金执行率超过100%，为项目第二周期的实施奠定了基础。

黎政碧是一位来自贵州山区的农民。2011年11月，女儿馨馨在东阳出生。一次女儿在家哭闹时，突然全身发紫，呼吸困难。经东阳市人民医院检查，诊断为先天性心脏病，有室间隔缺损、二尖瓣返流，还有中重度的肺动脉高压。在东阳人民医院和“康心基金”的帮助下，馨馨做了手术，很快康复了。

一年半后，黎政碧又有了儿子锐锐。儿子8个月大的时候，也查出患有先天性心脏病。这一次他首先想到了东阳人民医院和“康心基金”。很快，儿子锐锐手术后出院，身体恢复正常。黎政碧说：“女儿住院期间医药费花了4.8万元，‘康心基金’救助了2万元。儿子住院花费28647元，‘康心基金’救助了14323元。对于我们这样靠打工谋生的外地人来说，34323元的救助真是雪中送炭。”（虞瑞雯）

这样的例子还有很多。为做好心脏病患者救助工作，项目实施地红十字会与定点医院积极宣传、策划，通过电视、广播、报纸、电话、派送传单等形式发放义诊活动信息。在红十字会、医院大厅，常年摆放着项目宣传海报，以便于心脏病患者及时了解和联系。

开化县红十字会每年年初，通过乡镇红十字会初筛心脏病患者，向他们介绍“康心基金”项目。新昌县红十字会筛选出符合“康心基金”救助条件的患者约100人。项目定点医院工作人员走进项目实施地20多家医院，向儿科、心内科、超声科等医生进行“康心基金”项目宣传，发放大量宣传资料，推荐介绍心脏病患者。项目实施3年来，累计走访医生549人次。

目前，“康心基金”项目影响力不断扩大，实施地由金华、衢州两市和丽水市缙云县延伸至金、丽、衢、绍四地及周边县(市、区)。7月31日，“康心基金”启动第二周期项目救助，更多心脏病患者将受益。（虞瑞雯）

爱心感言

幸福的方向

当世界都在喧嚣的时候，你的一一个微笑让我的心立刻安静了下来。我知道，这就是我寻觅幸福的方向。

——题记

周末的清晨，雷雨交加，大颗大颗的雨滴打落在我的车窗上。这一幕让我想起了那一次的爱心助学。那是2010年的冬天，我与向日葵爱心助学的伙伴们正在前往武义的路上。突然，挡风玻璃上出现了两颗很大的“爱心”。雾气形成的“爱心”，占据了整块挡风玻璃三分之一的地方，在风雨中伴随着我们直达武义。

就在此刻，我正回忆着那次“爱心”奇遇时，玻璃上居然再次出现了两颗硕大的“爱心”，就在原来的地方，依旧是那样清晰。“爱心”常在！看着车上的“爱心”，我瞬间悟到许多！

生命方向盘在我们的手中，从未离开过。我们在成长过程中植入了许多价值观，它们根深蒂固地跟着我们，决定了我们所要去的方向。我们固执地前进着，寻求着自己所谓的快乐，可是随着时间的转移，我们真的长大了，顿时觉得自己压力很大。面对房子、孩子、家人的问题，皱着眉头、深深叹气的人们很久没有感觉到快乐了，更加谈不上内心愉悦。

转过头去，我发现孩子们依然快乐。儿子用深情的声音告诉我：“妈妈，我感觉我很幸福，因为我没有遇到地震，没有遇到海啸，我还和妈妈在一起！”孩子的心是最认真和真诚的。每次去做爱心助学，孩子们认真倾听，全身心投入到游戏中，真诚表达，让我们所有人时刻处在感动中，

似乎当下只有让他们全力以赴时，他们才会尽心，才会对自己表示满意。孩子的世界中没有金钱、没有地位、没有尊卑的概念，来到成人的世界里，是我们创造了这些，我们还不断地灌输给孩子们。

记得一个12岁的孩子在面对摄像机镜头时说：“我爸妈说我读书就是为了长大做官！”望子成龙的心态自古就有，可是这样的压力和期望，却让孩子背上了重重的壳，孩子的内心从此戴上了一个与实际能力差距巨大的枷锁。

我们一辈子在追求幸福与快乐，可幸福和快乐似乎时而近、时而远，越是努力追求，越是感觉不到方向。

朋友，我们一起来调整一下，好吗？

让我们一起站立，抬头、挺胸、收腹，双手自然向两边伸展，做深呼吸，感受心胸敞开的感觉。让我们再次深呼吸，感觉大自然的能量与身体的结合。让我们聚集更多积极向上的能量，和世界同呼吸，和谐共发展。

其实幸福从未离开我们，我们一直朝着幸福的方向努力，从未放弃。今天我们只需要用心体验，深深地呼吸，感受生命最基本的呼吸的幸福，体验一吸一呼之间的幸福，我们更能感受到亲情的关注，感受到生命的愉悦！

祝愿向日葵爱心助学的伙伴们信心满满，为孩子们奉献我们的智慧和力量！

(何润)

救护知识

公交车起火如何自救

找到逃生出口，冲出火海。

3. 低姿行进防灼伤。火场中，因火势顺空气上升，在贴近地面的空气层中，烟害往往比较轻，因此应尽量保持俯身低姿行走状态。这样还可以避免火焰直接引燃衣物或灼伤身体。

4. 切忌喊叫，保持冷静。盲目喊叫不但会引起大家的恐慌，且烟雾和火焰会随着人的叫喊吸入呼吸道，从而导致呼吸道和肺脏损伤。所以在火灾现场不要大喊大叫，应保持沉着冷静，听从指挥。

5. 身上着火勿奔跑。当冲出火海时发现衣服着火，切勿狂奔乱跑。奔跑等于加速了空气的流通，氧气助燃愈烧愈烈。另外，还可能将火种播散引发新的火灾。这时应脱掉燃烧的衣帽，如来不及可就地翻滚压灭身上的火焰。

(京安)

生活百科

如何防范埃博拉病毒

一个月前，被称为“黑瘟疫”的埃博拉病毒还只在西非肆虐。如今，全球已拉响“埃博拉警报”。虽然疫情尚未向非洲以外国家扩散，但人们对埃博拉病毒的恐惧却在不断增加。

埃博拉病毒会导致埃博拉出血热，是一种急性出血性传染病。因其极高的致死率被世界卫生组织(WHO)列为对人类危害最严重的病毒之一。科学界认为，埃博拉病毒最早由动物传染给人，是因为接触了雨林中感染埃博拉病毒动物的血液、体液或尸体。因此，在出现埃博拉疫情的地区，人们一定要减少与黑猩猩、猩猩、蝙

蝠、野猪等高危动物的接触，特别是不要捡起死亡动物的尸体或对它们的生肉进行烹饪。

那么，埃博拉病毒有防范办法吗？埃博拉病毒的传染性强，目前还没有有效的治疗方法，只能对症治疗，而疫苗也因为该病毒的特性，迟迟没有研发出来。不过该病有预防的方法。埃博拉病毒在常温下较稳定，对热有中等抵抗力，60℃下灭活病毒需要1小时(30分钟方能破坏其感染性)，紫外线照射2分钟可完全灭活，对化学品敏感，乙醚、福尔马林等消毒剂可以完全灭活病毒及其感染性。

(农信)

百姓故事



汤顺在女儿的陪伴下捐献造血干细胞。

8月6日，经过4个半小时的采集，汤顺在省中医院捐献250毫升造血干细胞，成功成为一名在广西救治的白血病患者送去“生命火种”。

1971年出生的汤顺，是宁波市北仑区委党校的高级讲师、教研室副主任，也是民建会员、区党外知识分子联谊会会员。2011年，刚到北仑区委统战部挂职的汤顺，受邀参与组织统战部和区红十字会、区卫生局、区党外知识分子联谊会联合开展的一场大型造血干细胞捐献志愿者招募活动。当时，活动进展得很顺利，现场涌来数百名志愿者。经检查，最后247名合格的志愿者采集了血样。这次活动，创下当时宁波市乃至浙江省单次采集血样人数之最。

“当时人太多了，我一直在人群里忙着引导和宣传，竟差点忘了自己要登记的事”。汤顺回忆，他是当天最后一名登记的志愿者，这大概是冥冥之中注定的缘分。

今年4月，汤顺突然接到北仑区红十字会的电话，得知他与一位白血病患者初配成功。紧接着，5月完成高分辨检测，6月进行体检，7月底接到了正式捐献的通知。

汤顺给人的第一印象是消瘦，体重只有56公斤。而据了解，患者

丈夫车祸罹难，妻子捐出其眼角膜和一肝两肾大爱让生命“不息”

8月13日下午，在金华永康西城街道李店村，笔者见到了谢敏，她还沉浸在悲痛中，眼泪汪汪。8月9日凌晨，儿子刚满周岁才7天，丈夫陆军发生车祸脑死亡。

而时间再往前几个月，谢敏和丈夫陆军约定，万一俩人中谁出了意外就要捐出器官。为了履行这个约定，她捐出了丈夫两只眼角膜，以及一肝两肾。

8月13日晚上，陆军的肝脏已成功移植到两名肝癌患者的体内。

丈夫车祸意外身亡 妻子按约捐出他的器官

陆军是云南镇雄人，今年26岁。4年前，他和谢敏在磐安相识、相恋，第二年结婚。8月2日，儿子刚满一周岁，夫妻俩还叫上工友，一起给儿子过了个热闹的生日。

没想到，7天后，不幸发生了。

8月9日凌晨，陆军坐朋友的摩托车，在永康城里转悠，没想到出了车祸，两人都严重受伤。经医生诊断，陆军已经脑死亡，回天乏术。

得知噩耗，谢敏抱着儿子，赶到了永康。

几个月前，谢敏和陆军在网上看到一则少年捐赠器官的报道。“当时我和他说，如果有一天我们出了意外，可以捐献的话，也捐出去。”

当时，两人定下了这个约定。只是没想到意外真的来了，还来得这么快。

为了办成这件事，陆军的父母通过传真从云南镇雄发来了盖有村委会公章的委托书，表示遵

从儿子生前的遗愿。8月11日上午，陆军的两个姐夫以及两个堂弟，作为家属代表来到永康市红十字会办公室，完成了器官捐献的剩余流程。

当天晚上7点，省专家评审组到达永康进行评估。晚上10点，陆军捐出了2个肾脏、1个肝脏以及2只眼角膜。

8月13日晚上，永康红十字会办公室主任胡旭告诉笔者，陆军的一个肝脏挽救了两位肝癌患者。“一位是香港的女士，33岁；一位是湖州的男子，26岁。两人都已经排队等了多年。”

他的突然离去 让一家老小的生活没了支柱

陆军给一些人带去了生的希望，但他的离去，也给他们一家人带来了很大的打击。

陆军兄弟姐妹5个，他是最小的儿子。不幸的是，15年前，二哥病逝，二嫂改嫁，留下一对儿女；8年前，大哥也去世了，留下3个孩子。

作为家中唯一的儿子，14岁的陆军，初中只上了半年就出来打拼。这些年，他做过搬运工，在厂里上班，干的都是苦活。他把大部分工资都寄回老家，作为父母和几个侄子侄女的开销。

现在，谢敏暂时住在永康，和陆军的姐姐生活在一起。未来的生活要怎么过，还没有着落；陆军的父母60多岁，父亲腿脚有病无法干活，孙子孙女还没长大，两个老人谁来赡养，也成了难题。

“一家3个儿子，现在都去世了，现在老的老，小的小，真不知道怎么办。”陆军的大姐夫严孟武感慨道。

(陈久忍)

三年前他组织了一次志愿者招募活动，三年后